晋商银行 听州分行

新华社北京5月25日电(记者安蓓)国家发展改革

根据国家发展改革委出台的《关于"十四五"时期深

方案重点从强化价格调控,推进能源、水资源和公共

一是加强和改进价格调控。健全重点商品监测预测

二是深入推进能源价格改革。继续推进输配电价改

三是系统推进水资源价格改革。创新完善水利工程

四是加快公共服务价格改革。完善学前教育收费政

方案强调,要把握好改革的时机、力度,充分研究论

"十四五"价格改革如何深化?

访国家发展改革委有关负责人

新华社记者 安 蓓

近日,国家发展改革委印发《关于"十四五"时期深化 价格机制改革行动方案的通知》。未来5年,能源、水资 源、公共服务价格改革以及重要民生商品保供稳价方面, 有哪些重要举措?记者25日采访了国家发展改革委有关 负责人。

围绕四大着力点推进价格改革

"十三五"期间,我国持续深化价格机制改革,主要由 市场决定价格机制基本完善,97%以上的商品和服务价 格已由市场形成;政府定价范围主要限定在网络型自然 垄断环节和重要公用事业、公益性服务领域,建立健全以 "准许成本+合理收益"为核心、约束与激励相结合的政 府定价机制。通过降低企业用能、物流成本和收费负担, 累计为全社会减负超过1万亿元。

这位负责人说,方案围绕助力"碳达峰、碳中和"目标 实现,加强和改进价格调控,促进资源节约和环境保护, 提升公共服务供给质量四个着力点,对"十四五"价格改 革重点任务作出部署。

围绕"碳达峰、碳中和"深化能源价格改革

我国能源结构转型任务依然艰巨。这位负责人说, "十四五"时期深化能源价格改革将紧紧围绕"碳达峰、碳 中和"目标,在充分考虑相关方面承受能力的基础上,发 挥价格机制的激励、约束作用,促进经济社会发展全面绿 色转型。

一是促进能源供给结构低碳转型。持续深化水电、 核电、天然气发电等上网电价市场化改革,完善风电、光 伏发电价格形成机制,落实新出台的抽水蓄能价格机制, 建立新型储能价格机制,推动新能源及相关储能产业发 展。继续推进输配电价改革,理顺输配电价结构,提升电 价机制灵活性,促进新能源就近消纳以及电力资源在更 大范围的优化配置。

二是推动能源消费结构优化。完善针对高耗能、高 排放行业的差别电价、阶梯电价等绿色电价政策,加大实 施力度。降低岸电使用服务费,推动长江经济带沿线港 口全面使用岸电。完善居民阶梯电价制度,引导节约用 电。完善天然气管道运输价格形成机制,稳步推进天然 气门站价格市场化改革。

构建重要民生商品保供稳价的"四梁八柱"

保障粮油肉蛋菜等重要民生商品生产供应和价格稳 定,事关人民群众基本生活。2月19日召开的中央全面 深化改革委员会第十八次会议审议通过了《关于完善重 要民生商品价格调控机制的意见》。

这位负责人说,"十四五"时期,我国将着力补短板、 强弱项,构建起重要民生商品保供稳价的"四梁八柱"

一是健全价格监测预测预警系统,增强保供稳价工 作前瞻性,牢牢把握主动权。

二是加强重要民生商品价格调控,完善突发应急调 控机制,健全以储备调控、进出口调节为主的调控手段, 丰富和优化政策工具箱。

三是坚持稻谷、小麦最低收购价政策框架不动摇,着 力增强政策灵活性和弹性,合理调整最低收购价水平,守 住粮食安全底线,筑牢保供稳价基础。

提高污水处理收费标准并建立动态调整机制

这位负责人说,"十四五"时期水资源价格改革最突 出的特点是强调系统推进,从原水、生产用水、生活用水、 污水处理全链条考虑,统筹推进水利工程水价、农业水 价、城镇供水价格、污水处理费一揽子改革,助力水资源 保护、水污染防治和水生态修复。

·是建立健全水利工程水价形成机制,科学核定 定价成本,合理确定盈利水平,动态调整水利工程供水 价格。

二是深入推进农业水价综合改革,推动各项节水激 励机制健全和落实,2025年基本实现改革目标。

三是建立健全城镇供水价格形成和动态调整机 制,完善居民阶梯水价制度,有序推进城镇非居民用水 超定额累进加价制度,在具备条件的高耗水行业率先 实施。

四是进一步完善污水处理收费机制,结合污水处理 排放标准提高情况,提高收费标准并建立动态调整机制; 建立与处理水质、污染物削减量等挂钩的污水处理服务 费奖惩机制;鼓励已建成污水集中处理设施的农村地区, 探索建立农户付费制度。

加快推进公共服务价格改革

教育、养老、景区、城市基础设施等公共服务与人民

群众生活密切相关。这位负责人说,"十四五"时期,国家 将指导各地加快推进公共服务价格改革,持续提升公共 服务供给质量效率。 一是完善学前教育收费政策,规范民办教育收费。

二是适应医养结合、社区养老、居家养老等养老领域

新模式,建立健全养老服务价格机制,支持普惠性养老服 三是进一步完善殡葬服务收费政策,规范收费行为。

四是健全景区门票价格形成机制,加强景区内垄断 性服务价格监管。

五是认真落实清理规范城镇供水供电供气供暖行业 收费的要求,清理取消不合理收费,加快完善价格形成机 制,严格规范价格收费行为。

六是推动县级以上地方政府建立生活垃圾处理收费 制度,合理制定调整收费标准。推行非居民餐厨垃圾计 量收费。具备条件的地区探索建立农户生活垃圾处理付 费制度。

(新华社北京5月25日电)

近期猪肉价格持续下跌,据国家统计局测算,4月份,猪肉 价格环比下降11.0%;同比下降21.4%,降幅比上月扩大3.0个 百分点。近期猪肉价格跌跌跌怎么看?未来,猪肉价格走势 如何? 市场供应有保障吗?

连月下跌为哪般?

"降了很多!比春节前便宜不少。"在北京市丰台区一家 大型商超,前来购买五花肉的北京市民王女士说,猪肉价格降 了,"菜篮子"拎得更舒心。

国家发改委价格监测中心监测数据显示,近期,全国生猪 和猪肉价格均呈现持续回落态势。生猪方面,5月19日全国 生猪出场价格为每公斤20.43元,比上周下降5.21%,比4月底 下降16%,比年初下降44%。

猪肉方面,截至5月21日,36个大中城市猪肉零售价格为 每斤21.26元,比4月底下降8%,比年初下降27%。

据农业农村部监测,5月上旬,全国集贸市场猪肉价格每 公斤36.09元,已连续15周回落,同比下降29.3%,比1月份最

高价低18.13元,比去年最高价低23.55元。 去年以来连续上涨的猪肉价格,今年缘何持续下行?国

家发改委价格监测中心综合业务处处长刘刚分析认为,这主 要有三方面原因: 一从供给角度看,国内生猪产能在持续恢复,存栏量持

续增加。据农业农村部监测,4月份能繁母猪存栏量环比增长 1.1%,连续19个月增长,同比增长23.0%,相当于2017年末的

一从养殖环节看,3至4月份,市场观望氛围浓,部分养 殖户选择压栏惜售,近期面对猪肉价格快速下降行情,养殖盈 利空间明显减小,养殖企业急于出栏意愿较浓,生猪供应比较

——从需求角度看,随着天气转热,目前正处于消费淡 季,市场需求相对疲软。

猪价还会"跌跌不休"吗?

多位分析人士告诉记者,按照常年规律,端午节前后猪肉 消费增加,猪价有可能会出现一波上涨。

"在生猪产能持续恢复、市场需求不旺、出栏意愿较强的 情况下,预计生猪和猪肉价格总体上会继续保持稳中有降的 走势。"刘刚说,但考虑到生猪价格已逐步逼近成本线,养殖企 业集中度有所提高,抵御市场风险的能力有所增强,预计后期 价格降幅可能有所收窄,下降空间有限。

"有些消费者期望猪肉价格再回到2018年以前的水平也 不太现实。"农业农村部有关司局负责人说。

据农业农村部监测,2018年非洲猪瘟疫情发生前,生猪养 殖成本约每公斤12.5元,目前增加4.5元,上涨36%。其中,玉 米价格上涨导致生猪养殖头均成本增加280元左右,其他如仔 猪费用、人工费用等成本项目都有不同程度增加。

据介绍,长期来看,成本项目上涨都是刚性的,一日涨上

新华社记者 魏玉坤 邹多为

近期猪肉价格跌跌跌,未来走势怎么看?

去,就很难再降下来。加上屠宰、流通等环节的加成,猪肉零 售价格必然会水涨船高。 猪肉价格未来走势,关键取决于猪肉供应是否有保障。

农业农村部有关负责人表示,专家预计,今后一个时期猪 肉供应总体宽松。

从生猪生产方面看,规模猪场从去年初的16.1万家增加 到目前的18万家,规模猪场的新生仔猪数同比增长58.8%。

"若生产效率恢复到正常年份水平,按1头能繁母猪年提 供出栏肥猪16头计算,目前全国4300多万头能繁母猪可以实 现出栏肥猪6.9亿头,已基本能够满足市场需求。"这位负责人

据介绍,从前期新生仔猪量推算,预计5月至7月全国规 模猪场肥猪上市量同比增幅将超过五成,市场供应总体宽松。

如何保障养殖户生产?

随着存栏量的稳定回升,猪肉价格逐步走低,加上生产成 本上升,生猪养殖收益大幅下降。

"生猪收购价格每斤9元左右,由于防疫费用提高,原材料 持续上涨,基本处于亏损状态。为减少亏损,只能适当降低存 栏量,减少养殖规模,尽量控制成本,把亏损降到最低。"河北

磁县华威养殖有限公司总经理李研军说。 他告诉记者,希望政府出台相关政策,帮助养殖户降低防

疫成本,对养殖场适当补贴,帮助养殖户渡过难关。

据农业农村部定点监测,全国生猪平均养殖成本为每公 斤17元,一些地方猪价已经降至成本线附近。养猪总体盈利, 但利润空间大幅收窄,一些外购仔猪育肥的养殖场户已经出 现亏损。

如何保障养殖户生产积极性?

这位负责人表示,从当前看,要继续发力抓好生猪生产恢 复,压实地方责任,强化重大动物疫病防控,努力确保不发生 区域性疫情;从长期看,要加快建立现代生猪养殖体系、动物 疫病防控体系和流通体系,促进绿色循环发展,大力推动产业 转型升级、提质增效。

"特别是针对当前养殖效益下滑、一些养殖场户出现亏损 的苗头,农业农村部正在会同有关部门探索制定稳定生猪产 能的调控方案,以能繁母猪存栏变化率为核心调控指标,加强 监测预警,建立生猪生产逆周期调控的自动触发机制,利用好 市场的调节作用,同时发挥宏观调控的兜底保障作用,促进生 猪稳产保供。"这位负责人说。

(新华社北京5月25日电)

一夜暴跌30%、一个月价格几近"腰斩"、爆仓者两手空空 ……近期,比特币等虚拟货币价格暴涨暴跌,激起围观者惊 呼、投资者哀叹。从挖矿到交易再到融资,"币圈"乱象横生, 监管整治已出重拳,投资者应远离虚拟货币交易炒作活动。

打着"数据中心"的幌子疯狂挖矿

荒凉的河岸边,一栋钢管、彩钢板等材料搭建的简易厂房 中,一排排大铁架子上近千台电脑主机正高速运转,散发出阵 阵热浪,风扇嗡嗡作响。

如果不是当地人,没有几个人知道这里是一处比特币"矿 场"。给"矿工"送饭的车每日从四川省康定市姑咱镇出发,走 过一段地图上都没有的土路,半个多小时才能到达。

像这样隐蔽在深山峡谷中的"矿场"在川西地区不在少 数,"矿主"们盯上的是这里廉价的水电资源。他们不少以"水 电消纳"为名、打着"数据中心"的幌子,从事着比特币挖矿

"哪里的电价便宜,我们就往哪里走。"一名"矿主"告诉记 者,春夏丰水期一般在川西地区挖,等到冬天他就"转战"内蒙 古、新疆等地,利用火电继续挖。 别看比特币是虚拟商品,但获取一枚比特币耗时耗力,需

要根据算法通过计算机持续不断运算而来,俗称"挖矿"。市 场上出现了专门用来挖比特币的"矿机",有人大规模购进"矿 机"形成"矿场",没日没夜地"开挖"……

"随着比特币越挖越少,经营一家'矿场'要面临更高的资 本投入和更长的回报周期。"一位"矿主"告诉记者,以前是几 十台、几百台购进"矿机",现在动不动就是上千台。一些"矿

场"一天就耗电上百万度,很多直接从水电站接线用电。 还曾有一位"矿主"颇为得意地告诉记者,其在西南某地 的"矿场"一年耗电量相当于三个市一年耗电总量

业内人士表示,不仅是比特币,随着以太坊、狗狗币等虚 拟货币不断问世,整个虚拟货币挖矿带来的耗电量正在爆炸 式增长,并且这些"矿场"大多集中于我国,将对能源供给带来 巨大压力。

"币圈"投机交易风险重重

虚拟货币叫"货币"却不是真正的货币,不能作为货币在 市场上流通使用,更不应进行投机炒作交易。但在利益驱使 下,仍有人铤而走险,对"币圈"交易的虚假资产风险、经营失 败风险、投资炒作风险视而不见。

-"庄家"设局操纵价格。业内人士介绍,包括比特币 在内,绝大多数虚拟货币都存在巨量持有者,他们坐庄操纵市

挖矿耗能巨大 价格暴涨暴跌

-虚拟货币乱象调查

新华社记者 吴雨陈健 毛振华

场价格并不困难。

"以某币为例,前10名持有地址拥有近40%的流通代币, 只要巨量持有者目标一致,极易操控价格。"某虚拟货币海外 交易平台负责人向记者透露,5月19日该币最大跌幅超50%, 距离此前价格最高点不到三分之一,很多投资人损失惨重。

-借尸还魂,"空气币"屡禁不止。在政策重拳下,国内 的首次代币发行(ICO)几乎肃清,但不少平台把交易转移到 海外平台,但发行宣传的主战场仍在国内,并想方设法绕过国 内金融机构风控进行充值交易。

"最近狗狗币暴涨,我觉得人们对动物名字的币情有独 钟,就又投资了柴犬币,短短几天上涨20多倍,可是近期价格 暴跌,利润几乎全部回吐。"投资者刘鹏说。 在这种盲目投资心态的怂恿下,更多概念奇葩的"空气

币"开始涌现,猫币、猪币、鳗鱼币层出不穷……这些没有实物 依托、不具备应用价值的"空气币",一旦潮水退去将给投资人 ---杠杆交易放大投资风险。在虚拟货币剧烈的市场波

动中,不少投资者加杠杆搏一搏试图"单车变摩托",结果往往 血本无归。 今年1月周先生携50万元资金进入币圈,没几个月账面 资金就冲上300万元。而近期比特币连连暴跌,最严峻时他每

隔几分钟就面临上万元损失。不甘心资金缩水的周先生孤注 一掷,加杠杆想抄底,却不料比特币再度暴跌引发爆仓,300万 元很快全部"蒸发" 第三方平台提供的交易数据显示,截至25日15时,过去

24小时内有超过14万人虚拟货币杠杆交易爆仓,金额达46.41 亿元。而19日当晚,爆仓金额更是超过400亿元。

远离虚拟货币交易炒作活动

我国相关部门早已意识到虚拟货币交易炒作带来的风 险,及时预警,多次出台举措予以整治。

2013年,中国人民银行等五部门就联合发布《关于防范比 特币风险的通知》,要求各金融机构和支付机构不得开展与比 特币相关的业务。2017年央行等七部门叫停各类代币发行融 资,并开展专项整治。随后,我国的虚拟货币交易平台和ICO 交易平台基本实现无风险退出,人民币交易的比特币全球占 比一度降至不足1%。

尽管如此,一些人仍在观望,维持"矿场"经营;部分虚拟 货币交易平台仍能绕过国内金融机构风控,进行充值、提现、

说明

卖的3宗土地改为网上交易,详情请登录到忻州市

土地与矿业权网上交易系统,(登录域名http//gtjy.

五台县自然资源局原定于2021年6月9日拍

近期,虚拟货币交易炒作活动有所反弹。中国互联网金 融协会等相关协会联合发布公告,提示防范虚拟货币交易炒 作风险。5月21日,国务院金融稳定发展委员会召开的第五 十一次会议明确提出,打击比特币挖矿和交易行为。

"下一步应采取针对性措施,开展虚拟货币挖矿和交易行 为集中整治活动。"招联金融首席研究员董希淼建议,一方面, 地方政府应对涉嫌挖矿的企业叫停招商引资,切断增量。综 合采取电价、土地、税收、环保等手段,推动存量挖矿企业有序 退出。另一方面,对非法参与虚拟货币交易、炒作或为之提供 支持服务的机构、平台,应联合司法部门及时处置,提高违法 违规成本,增加整治的威慑力。

专家表示,虚拟货币绝非"一本万利"的投资品,虚拟货币 交易合同也不受法律保护。面对相关部门三令五申的提示和 劝诫,广大投资者应增强风险意识,远离虚拟货币交易炒作活 动,守护好自己的"钱袋子"。

(新华社北京5月25日电)

刊登热线:0350-3032752 13293932835(微信同号) 地 址:忻州市长征西街31号广电大楼一层



失声

▲ 忻府区锦誉信鸽协会不慎将"社会团体法人登记 证书副本"丢失,统一社会信用代码: 51140902MJ18808973,声明作废。

▲ 刘清艳不慎将山西畅和恒益房地产开发有限公 司开具的收据丢失,收据编号:0018538,金额:126153元, 收据编号:01245404,金额:5000元,声明作废。

注销公告

根据代县阳明堡小寺林牧场决议,拟申请注 销本林牧场,注册号:1422252000114,请相关债 权、债务单位和个人自公告登报之日起45日内申 报债权、债务。

特此公告

代县阳明堡小寺林牧场 2021年5月27日

办公室:3336500 话: 总编室:3336511

本报地址:忻州市长征西街 31号

广告部:3032752

总编:栗 中

值班副总编:王建秉

五台县自然资源局

2021年5月26日

编辑部主任:师向华

忻州市邮政局发行

社长:薄小伟

印刷厂:3036699

广告许可证:晋工商广字 1422004000016 号

zrzyj.sxxz.gov.cn:8011)获取公开出让文件。

忻州日报印刷厂排印

邮政编码:034000 每月报价25元

遗失声明

忻州日报广告中心



好棚厅

- ●电脑排版出片
- ●彩色黑白印刷
- ●书刊杂志装订 ●纸张厂价销售

地址:长征西街31号 电话:3036699 3037046